1.  Uzupełnij zdania :
     Najwyższy szczyt Tatr to  ............Najwyższym   pasmem  Sudetów są  ......................... ,  a    najwyższym   
     szczytem    jest ......................     Znanym w Tatrach zjawiskiem jest suchy , ciepły wiatr  ....................
2.  Wymień piętra roślinne w Tatrach   
      ………………………………………………………………………………………………………………….
3.  Wyjaśnij , dlaczego w Sudetach występuje duża ilość miejscowości  uzdrowiskowych ?
      .............................................................................................................................................................................
4.   Oblicz  temperaturę  powietrza  na  Śnieżce , jeżeli  w  Szklarskiej Porębie 
      ( 500 m n.p.m.)   jest 10 0 C . Przedstaw  obliczenia.



5.   Budowa szlaków komunikacyjnych w górach wymaga wykorzystania 
      warunków  terenowych , to jest :
        a )  przełęczy i dolin rzecznych 
        b )  turni
        c )  ścian skalnych
        d )  szczytów górskich 
6.   Szczawnica i inne  miejscowości  nad Dunajcem położone poniżej Czorsztyna, 
      od 1997 roku nie muszą obawiać się powodzi. Dlaczego ?

      ………………………………………………………………………………………………………………….

7.   W Karpatach zachodnich wyróżnia się zewnętrzną strefę fliszową - wyjaśnij co 
      nazywamy  fliszem. ……………………………………………………………………………………………

8.   Dokonaj podziału Karpat na mniejsze pasma górskie, podaj nazwy najwyższych 
      szczytów………………………………………………………………………………………………………..

9.   Podaj nazwę dowolnego Parku Narodowego utworzonego na obszarze gór…………………………………..

10.  Wymień po 5 głównych  miejscowości w Sudetach i Karpatach


